

娱乐

《我和我的祖国》深圳路演

张一白:让更多人看到中国人的故事和记忆

将于9月30日上映的献礼片《我和我的祖国》，24日在深圳大学举行了首映礼。影片由7个故事组成，分别由陈凯歌、张一白、管虎、薛晓路、徐峥、宁浩、文牧野拍摄而成，浓缩了中华人民共和国成立70年来繁盛动人的历史瞬间。每个故事都以“以小见大”的方式，让个人经历、记忆和祖国的发展联结了起来。张一白和薛晓路现身深圳大学校园，分享了创作中的一些故事。

■新快报记者 聂青



七个导演拍七个故事

影片由《前夜》《相遇》《夺冠》《回归》《北京你好》《白昼流星》《护航》构成，涉及的历史事件，包括1949年开国大典；1964年中国第一颗原子弹爆炸成功；1984年中国女排奥运会夺冠，首获世界大赛三连冠；1997年7月1日香港回归；2008年北京奥运会开幕；2016年神舟十一号飞船返回舱成功着陆；2015年天安门阅兵及2017年朱日和阅兵。七个导演分别拍一个故事，每个导演拍十年。

张一白导演表示：“七位导演是一个整体，我们希望通过影像的形式将普通人与祖国大事件息息相关经历呈现在银幕上，让更多人看到中国人的故事和记忆，共同见证历史瞬间。”

大时代背景下的小人物故事

在《我和我的祖国》中，张一白执导的故事为《相遇》，以我国第一

颗原子弹爆炸为背景，讲述了国防科技战线上的无名英雄“献了青春献终身”的抉择和他们刻骨铭心的爱情。张译饰演的高远和任素汐饰演的方敏便是这样一对相遇相爱却又消失在人海中的恋人。谈及拍摄初衷，张一白说曾经听到陈凯歌讲起小时候的回忆：“有天放学发现北京街头人山人海，我仰头看着天，无数《人民日报》号外满天飞舞，上面写着中国第一颗原子弹爆炸了。”于是便创作了囊括民众共同记忆的《相遇》。一直擅长爱情题材的张一白坦言：“喜欢从个人感情写有意思的事，大时代背景下男女的分分合合，他们身上悄悄发生的不为人知的变化，这个让我挺感慨的。”



■《相遇》剧照

薛晓路导演当日也来到了现场，她所执导的《回归》中呈现了分离154年后的香港分秒不差回归祖国怀抱的历史记忆。《回归》把香港的钟表师生活和回归的大事件融合了起来，薛晓路导演透露：“构思故事时，也是查阅了很多资料，偶然在网上看到一个很简短的视频，讲的是一个香港的修表师。当时一下子找到了方向，于是把钟表师和回归以及时间联系了起来。”

《我待生活如初恋》杀青

张嘉译闫妮三度牵手



新快报讯 记者曾乐报道 电视剧《我待生活如初恋》已于8月底杀青，近日官宣主演阵容，张嘉译、闫妮、宋丹丹、秦海璐、尤勇等主演。这次也是张嘉译和闫妮继《一仆二主》《少年派》后第三次搭档。据悉，两人合作异常默契，火花四溅。

现实题材电视剧《我待生活如初恋》改编自茅盾文学奖得主、著名作家陈彦的小说《装台》，该剧把视角对准一群幕后舞台搭建的职业群体，讲述以刁顺子（张嘉译饰）为首的装台人笑对苦乐人生的故事。虽然只是干着舞台演出装台的工作，刁顺子和他的兄

弟们始终认为这是一份和艺术有关的工作，尽心尽责从不懈怠。生活方面，刁顺子要面对前妻所生的泼辣大女儿，没有血缘关系的乖巧二女儿，漂泊异乡的大哥和生命中忽然出现的女人蔡素芬（闫妮饰），酸甜苦辣各种滋味上心头。

闫妮饰演贤惠大方的蔡素芬，是个美丽温柔的女人。张嘉译饰演的刁顺子是一个整日忙碌于工作的装台人，整日在形形色色的人群中穿梭，品尝着小人物的辛酸。他的家庭也不太完美，第一任妻子跑了，第二任妻子去世了，女儿也嫌弃他没出息。直到遇见了善良的闫妮，顺子的人生发生了巨大的变化，他发现生活中原来有这么多美好的事情，在平凡的工作中也能找到不一样的乐趣。这部剧讲述的底层小人物的生活百态，没有人是一帆风顺的，关键是在遇到逆境的时候，你以什么样的心态去面对人生。

电影《中国机长》首映

张涵予

偕“英雄机长”原型同台亮相



新快报讯 记者梁晓雯报道 电影《中国机长》25日在京举行首映礼，导演刘伟强，主演张涵予、欧豪、杜江、袁泉、张天爱、李沁、雅玫、杨祺如、高戈以及英雄机组的三位原型人物共同亮相。“英雄机长”刘传健称张涵予主演让自己“很放心”，张涵予则表示演绎一个生活中的机长很有压力，因为观众会去做比较，这是对一个演员的考验。

《中国机长》根据2018年5月14日四川航空3U8633航班机组成功处置特情真实事件改编：机组执行航班任务时，在万米高空突遇驾驶舱风挡玻璃爆裂脱落、座舱释压的极端罕见险情，他们临危不乱、果断应对、正确处置，确保了机上全部人员的生命安全，创造了世界民航史上的奇迹。主演张涵予、欧豪和杜江在开拍之前，学习了如何驾驶模拟机，袁泉、张天爱等也接受训练，了解空乘的举止要求，学习怎么为乘客服务。

张涵予在电影《中国机长》里饰演机长“刘长健”，开拍前他跟“原型”机长刘传健经常沟通。张涵予坦言自己接拍时非常兴奋又非常有压力：“全世界都认识刘机长，你演得像不像一个机长，有没有表现出他的魂，这些都是对一个演员的考验。”当天，刘传健也来到现场跟张涵予同台，他对张涵予的表现赞不绝口，知道他来演《中国机长》自己很“放心”，因为张涵予很能给人安全感。

电影将于9月30日在全国公映。

广府龙舟文化交流季启动

《车陂龙舟最有戏》

专题摄影展开幕



新快报讯 记者徐绍娜报道 24日，全球首部“龙舟剧·宗祠版”《车陂龙舟最有戏》专题摄影展开幕式暨“广府龙舟文化交流季”发布会在车陂龙舟文化展览馆举行。摄影展囊括了《车陂龙舟最有戏》台前幕后的精彩花絮及剧照，意在用影像记录岭南故事，让传统文化焕发新活力。广府文化大使、著名雕塑家许鸿飞亦现身助阵。

“龙舟剧·宗祠版”《车陂龙舟最有戏》是由车陂龙舟促进会、广州大剧院联合出品，携手七大广府高校共同打造的环境剧场戏剧作品。该作品深入民间挖掘整理岭南龙舟文化，在今年端午期间首次公开展演。四场演出收获大批好评，反响热烈。这部融合了传统龙舟文化、宗祠文化、水文化等多元文化的环境戏剧，以艺术形式展现车陂龙舟、龙形拳、百年童谣等岭南人文风情，反映新时代下亘古不变的故乡情怀。

发布会上，主办方宣布第二部“龙舟剧·宗祠版”《龙形拳·车陂魂》已开始创作，将以车陂郝家祠为故事发生地展开调研创作，深入调研百年之前“东江老虎”林耀桂所创龙形拳，挖掘龙形拳背后蕴含的前人智慧，以新青年习武强身为创作线索，谱写一曲传统武术文化精神引领的新时代赞歌。

此外“广府龙舟文化交流季”也将同时启动。